



**AFFIDAMENTO PROGETTAZIONE DEFINITIVA, ESECUTIVA ED ESECUZIONE LAVORI DI COMPLETAMENTO  
NUOVO PADIGLIONE OSPEDALE DI VOGHERA PER  
REALIZZAZIONE NUOVO PRONTO SOCCORSO SEDE DI DEA**

**CHIARIMENTO DEL 7 MARZO 2016**

- 1) Con riferimento alla dichiarazione delle cause di esclusione previste dall'art. 38, comma 1, lett. b), c) ed m-ter) – (lettera m-ter) che peraltro non è citata nel Bando e nel Disciplinare di gara) nonché di cui al punto VIII "altre dichiarazioni" sub Punto 1 - (da rendere personalmente dai legali rappresentanti, direttori tecnici, procuratori speciali, institori etc ...), si precisa che essendo la società di notevoli dimensioni, ha al proprio interno decine di persone dotate, in funzione dell'area geografica in cui operano e delle relative mansioni, di procura speciale. Nel nostro caso però non tutti i soggetti hanno un proprio dispositivo di firma digitale, Vi chiediamo pertanto, come d'uso in molte gara telematiche, la possibilità di inserire nella busta telematica amministrativa le dichiarazioni di competenza di soggetti, diversi dal firmatario dell'istanza, con firma autografa ed allegando il documento di identità di ogni singolo sottoscrittore (pertanto le scansioni in pdf delle dichiarazioni stesse).

**Risposta**

**La documentazione di gara (fac simile allegati dichiarazioni) riporta inequivocabilmente le dichiarazioni di cui all'art. 38 comma 1 lettera b), c) ed m-ter per i soggetti tenuti personalmente a produrre tali dichiarazioni.**

**Si ritiene accettabile inserire nella busta telematica amministrativa le dichiarazioni di competenza di soggetti, diversi dal firmatario dell'istanza, con firma autografa ed allegando il documento di identità di ogni singolo sottoscrittore.**

- 2) Con riferimento alla "cauzione provvisoria", si chiede Vs. chiarimento circa la possibilità di presentare la suddetta cauzione mediante caricamento della medesima sulla piattaforma SINTEL con semplice scansione pdf del documento rilasciato da istituto bancario o assicurativo ovvero con quale modalità alternativa di sottoscrizione?

**Risposta**

**La cauzione provvisoria, sottoscritta dall'istituto bancario/assicuratore e dall'operatore economico, dovrà essere resa allegata in piattaforma firmata digitalmente dal legale Rappresentante o da persona abilitata ad impegnare la società**

- 3) Con riferimento alla progettazione, si chiede chiarimento su quali siano esattamente le corrispondenze fra le categorie OG1 e OG11 e le classificazioni delle prestazioni professionali relative ai servizi da progettare? (tenendo presente anche il parametro grado di complessità) - Rif. D.M. 143/2013 - Tavola Z-1;

**Risposta**

**OG 1 Edilizia: E10**

**OG11 Impianti: IA.02; IA.04**

- 4) Relativamente al sopralluogo, si chiede se il/i professionista/i debba/debbero prendere parte al sopralluogo e risultare dall'attestato rilasciato

**Risposta**

**Il sopralluogo non è obbligatorio per il/i professionista/i indicato/i**

5) In merito alla gara in oggetto si chiedeva se c'era la possibilità di incrementare del 20% la cat. OG11 al fine di coprire il 70% dell'importo stesso fermo restando che il rimanente 30% è coperto dalla categoria prevalente come da norma di Legge.

**Risposta**

**Si conferma che la qualificazione in una categoria abilita l'impresa a partecipare alla gara e ad eseguire i lavori nei limiti della propria classifica aumentata di un quinto.**

Voghera, 07 marzo 2016

f.to

Il Responsabile Unico del procedimento  
(Arch. Luciano De Castro)